



Vánoce

Jaroslav Vrchlický

*Hlas zvonů táhne nad závějí,
kdes v dálce tiše zaniká,
dnes všechny struny v srdci znějí,
neb radost se jich dotýká.*

*Můj duch zas tone v blaha moři,
vzdech srdcem táhne hluboce,
a zvony znějí, světla hoří –
ó Vánoce, ó Vánoce!*

Od adventu do Vánoc

Doba adventu má několik rovin. Jedna rovina je rovina pracovní. Ti, co chodí do práce, tak možná řeknou, že toto období je náročné. Končí rok, dělají se uzávěrky, všechno musí být v pořádku. Ale i doma chce mít člověk všechno v pořádku, chce se dobře připravit na svátky, proto uklízí, shání, vymýšlí dárky a podobně. Je to čas, který není jednoduchý a proto je zde ještě důležitá rovina osobní – jak prožívám advent ve vztahu ke druhým. A tady si člověk už musí dávat pozor na to, aby příliš nepropadl starostem, přípravám a shánění. Advent je pro mnohé Čechy dobou zadlužení se. Člověk se chce ukázat, nechce zůstat pozadu, srovnává se s druhými, a proto si klidně půjčí i mnoho peněz. V těchto případech se setkáváme i s klamavou reklamou. Člověk se dovidá, že dostane půjčit např. 100 000 za pouhých 1 900 Kč. Už se mu ale neřekne o tom, že peníze musí splatit do měsíce, jinak cena půjde rapidně nahoru. Pro mnohé lidi, kteří si půjčí tímto způsobem, může tato půjčka skončit i tragicky. Proto je třeba, aby člověk ještě více zapojil svůj rozum

a byl bdělý. A především – aby uměl hospodařit!

A potom už přichází Vánoce. A to je lakmusový papírek pro všechny rodiny. O Vánocích se ukáže, jak na tom rodina vlastně je. Může se stát, že v rodině dřímá nějaký skrytý konflikt. Ten potom o Vánocích někdy vyjde napovrch. Snahou ale je vyhlásit vánoční příměří. Když totiž o Vánocích dojde ke konfliktu, to si lidé pamatují déle než obvykle.

Jinak by měl člověk přemýšlet, jak ty druhé udělat šťastnými. Zde se občas stává to, že radost, pokoj a pohoda se zvrhne na uspokojování tělesných potřeb. Zapomíná se na to, že jsou dárky, které nic nestojí, kromě úsilí a ochoty – např. čas věnovaný druhým. Jde o aktivity, které nejsou náročné na finance. O svátcích se přece nemusí jet lyžovat do Alp a dítě nemusí mít značkovou mikinu či kombinézu. Někdy to jsou i malé drobnosti, které mohou člověku udělat radost. Bohužel u nás se často lidé předhánějí, kdo dá dražší dar. To je fenomén, který u nás existuje asi 15 let. Zajímavé je, že drahým darem se potom nechlubí ani tak ten, kdo ho dostal, ale ten, kdo ho dal. Dárky ale nemusí být vůbec drahé a přitom mohou udělat velkou radost.

O Vánocích je také důležité nemít příliš velká očekávání. Nemyslet si, že všechno proběhne v klidu a bez mráčku. Jinak je to také jediný čas, kdy kromě dovolené je rodina spolu a to je důležité umět společně využít a dobře prožít!

Radostné a pokojné prožití svátků vánočních Vám přeje

P. Petr Havlát

Orel jednota Velké Němčice, Farní úřad Velké Němčice, Pokaždé Jinak

Vás srdečně zvou na

Živý Betlém



Ke kostelu sv. Václava a Víta a zažijete jedinečné divadelní ztvárnění Živého Betléma. Staňte se na malou chvíli poutníky a připomeňte si s námi zrození Ježíška uprostřed kouzelné atmosféry vánočních svátků.

**Přijďte v úterý 27. 12. 2011
v 18:00 hodin**

Zveme všechny spoluobčany i přespolní, kteří mají chuť poslechnout si v příjemné vánoční atmosféře

VÁNOČNÍ KONCERT SKUPINY

POKAŽDÉ JINAK

a jejich hostů



Koncert se bude konat tradičně
25. 12. 2010 v 17.00 hodin
v chrámu Páně
ve Velkých Němčicích.

Vážení spoluobčané,

opět se nám přiblížil konec roku a my stejně jako v letech minulých se ohlížíme za uplynulými dny, týdny, měsíci a rekapitulujeme, co se nám podařilo, či nepodařilo v tomto roce 2011 z našich plánů a cílů uskutečnit. O těžkostech a složitostech při realizaci našich předsevzetí vznikajících v prvních dnech každého nového roku víme své a postupujícími léty se mnohdy nadšení pro uskutečnění našich ideálů musí korigovat. To ale samozřejmě nemůže platit v rovině obecní, kde jsme povinni laťku náročnosti dodržet a povinnosti vyplývající ze zasedání a jednání zastupitelstva městyse plnit.

Zastupitelstvo městyse si na začátku roku vytyčilo úkoly s časovým harmonogramem a naší povinností je tento pracovní plán dodržet.

Rok 2011 byl rokem plodným, ať se to týká stavebních, kulturních, společenských a sportovních aktivit.

Stěžejní stavební akcí letošního roku byla rekonstrukce vodovodního řadu v ul. Vrchní a Městečko, kde zastaralý vodovodní řad působil v posledních letech nemalé problémy. Rekonstrukce byla zahájena v jarních měsících nákladem 927 000,- Kč s 50 % spoluúčastí VaK. Tady opět patří velký dík občanům, kteří svou trpělivostí, shovívavostí a hlavně finančním úklidem v ulicích dopomohli ke zdárnému dokončení uložení vodovodního řadu a klidnému zahájení velkoněmčických hodů, které letos proběhli na nově vybudovaném tanečním parketu v areálu za kostelem, který se dokončil těsně před hodovými dny nákladem 236 000,- Kč. Na tuto akci plynule navázalo právě probíhající budování nových chodníků ve jmenovaných ulicích, které jsou zatím vyčísleny pouze v první etapě na jedné dokončené straně ve výši 1 250 000,- Kč. Druhá strana bude oceněna až po jejím dokončení, podle harmonogramu do konce tohoto roku. Je nutno připomenout, že v průběhu

realizace této stavby dochází formou sponzoringu ze strany zhotovitelské firmy k různým úpravám nejenom terénu po obci (např. dětské hřiště Pod Hospodou, úpravy na školní zahradě atd.) ale i k dalším drobným pracím, kde je využívána pro nás málo dostupná stavební technika. Další dlouhodobě plánovanou stavební akcí je instalace a rekonstrukce nového dopravního značení po obci, jehož součástí je i montáž ukazatelů ulic a značení místních firem. Tady bych chtěl připomenout, že je možno po oznámení a konzultaci s příslušnými úřady chybějící značky dodatečně nainstalovat. Dílo v hodnotě 327 000,- Kč zprostředkováno firmou Signex právě probíhá a dokončeno bude před vánočními svátky. O prázdninách se nám podařilo po dohodě se zástupcem firmy FS Parket najít časovou skulinku a udělat generální úpravu parketu v kulturním domě. Investice ve výši 120 000,- Kč byla na místě a věřím, že podlaha bude náš kulturní stánek dobře reprezentovat. Nevyhnutelným počinem byla generální oprava staré kotelný v MŠ, kterou nákladem 656 000,- Kč provedla firma Růžička Zdeněk a dle harmonogramu byla v polovině měsíce října spuštěna. Musím zdůraznit, že kotelná naprosto nevyhovovala požadavkům bezpečnosti a hrozilo, že nám ji revizní technik již nedoporučí k dalšímu užívání. Stejný problém nás čeká do budoucna i u kotelny v KD, na obecním úřadě a taky v pohostinství. Další významnou stavební akcí je právě probíhající výstavba obecní garáže na dvoře za kulturním domem, kterou provádí firma Jaroslav Skúpý vzešlá z výběrového řízení nákladem 626 000,- Kč. Občané, zajímající se o veřejné dění ví, že díky pořízené hasičské stříkačce na kterou jsme získali dotaci 800 000,- Kč a která zaujala místo v naší hasičské zbrojnici, nemá obecní auto garáž. Z rozhodnutí zastupitelstva městyse a komise pro výstavbu byla vybrána tato lokalita s termínem dokončení také do vánočních svátků.

Splnění slibu našim spoluobčanům, v ulici Pod Hospodou, hlavně těm nejmenším bylo alespoň zčásti vybudované hřiště s houpačkami, skluzavkou, prolézačkou a stolem s lavicemi na připravené ploše. Hrací prvky dodala a namontovala firma Flora Servis v hodnotě 127 000,-Kč. Zastupitelstvo městyse má v úmyslu i nadále v investicích do dětských hřišť pokračovat a to nejenom v ulici Pod Hospodou, ale i na dalších hřištích tyto prvky doplňovat. Toto je velmi stručné shrnutí stavebních prací, kterými se stavební komise s jejím předsedou panem Jaroslavem Rozkem zabírala v letošním roce.

Snahou zastupitelstva je být „finančně zdraví“ a být připraveni na investování do dalších projektů v dalších letech.

Co se týká kulturních a společenských akcí v tomto roce, musím zmínit hasičským sborem dobře zorganizovaný ples, který tak jako v minulých letech nezklamal, v únoru zahrádkářský a vinařský svátek košť, neboli výstava vín s ostatkovou zábavou, listopadové svěcení mladých vín, vinařskými spolky nově zavedené „Noci otevřených sklepů“ a „Kraj kvetoucí révy“, tradiční Němčický klíč a vánoční koncert s místním hudebním tělesem „Pokaždé jinak“. Zdařilá akce TJ Sokol byla oslava 80 let místního fotbalového oddílu s doprovodným programem utkání mezi našimi fotbalisty a hokejisty Komety Brno a ve spolupráci se stárky ročníku 1993 májová zábava a vavřínecké hody, v měsíci říjnu místními kynology uspořádané mistrovství České republiky ve výcviku dobrmanů a Klubová výstava Moravskoslezského dobrmanklubu na našem hřišti jistě přispěla k reprezentaci obce. Také Orelská základna nezůstává pozadu. Pořádala např. den dětí před kostelem, předhodové posezení u cimbálu, Štěpánskou zábavu a letos podruhé zpestřil naše vánoční svátky živým betlémem. Dále lze zmínit z kulturních akcí tradiční oslavu svátku matek, v průběhu roku vítání ob-

článků a do obecního dění se také zapojily naše mladé maminky z mateřského centra Pupíci se svými burzami a výstavami, kterých se zúčastňuje stále více občanů nejen místních, ale i z okolních obcí. Listopadová beseda s dříve narozenými patří již neodmyslitelně do našeho kulturního kalendáře.

Všechny tyto aktivity jenom potvrzují, že městyse Velké Němčice žije a žije nejenom prací, ale i hodnotným společenským a kulturním životem.

Za všechny tyto aktivity patří organizátorům a všem, kteří se v průběhu roku jakýmkoliv způsobem podíleli na rozvoji obce poděkování s přáním, aby jim nadšení pro společnou věc vydrželo i nadále. Velmi mě těší, že občané mají zájem na dalším vývoji obce, což dokazují denně svými příspěvky a náhledy na obecné věci a pomáhají tak formovat a nastavovat směr činnosti podle potřeb našich obyvatel.

Vážení spoluobčané, přeji Vám jménem svým, jménem Zastupitelstva městyse a zaměstnanců úřadu městyse šťastné a spokojené vánoční svátky, rodinnou pohodu a do nastávajícího roku 2012 pevné zdraví, spokojenost a splnění všech přání a cílů jak v osobním, tak i veřejném životě.

Komplexní pozemkové úpravy v k. ú. Velké Němčice

Dne 30. 8. 2011 podal Městys Velké Němčice žádost o provedení komplexních pozemkových úprav v katastrálním území Velkých Němčic a jako přílohu doložil žádosti vlastníků půdy v našem katastru. Pozemkový úřad posoudil podaný požadavek a shledal důvody, naléhavost a účelnost zahájení komplexních pozemkových úprav za **opodstatněné**.

Z těchto důvodů zahájí pozemkový úřad vyhotovení potřebných dokumentů pro provedení zadávacího řízení na výběr zpracovatele a shromažďování pokladů nutných pro zpracování návrhu pozemkových úprav v našem katastrálním území.

NOVÉ MOŽNOSTI TV PROGRAMŮ

v kabelové televizi Velké Němčice – připojení na optickou páteřní síť

Obci Velké Němčice se naskytla jedinečná možnost připojení televizních kabelových rozvodů na páteřní optickou síť Velké Němčice – datové centrum SITEL PRAHA.

Tímto řešením je možno získat následující výhody:

- *Zvýšení počtu televizních programů v digitální kvalitě*
- *Tři možnosti příjmu: pozemní DVB-T, kabelové DVB-C, analogové*
- *Nové filmové, dětské, vzdělávací, historické a sportovní programy*
- *Možnost výběru televizních programů dle přání zákazníka*
- *Televizní programy ve vysokém rozlišení FULL HD*
- *Možnost předplacení programů na určité období*
- *Zachování veřejnoprávních TV v analogové podobě*
- *Vysokorychlostní Internet + TV + telefonování ve vynikající kvalitě*

Na kompletní programovou nabídku se můžete podívat na www.noel.cz

Díky celkové modernizaci sítě TKR a připojení na optickou páteřní síť se tak stávají televizní kabelové rozvody tím nejlepším a nejkvalitnějším řešením pro přenos televizního vysílání ve vysoké kvalitě, Internetu a hlasových služeb. Stačí mít doma ukončenou zásuvku kabelové televize a dostanete se ke všem nabízeným službám.

*Rádi se Vám budeme věnovat osobně nebo na telefonních číslech: 518 359 635, 607 866 813
e-mail: info@noel.cz*

Možnost připojení televizních kabelových rozvodů na optickou síť se bude řešit na veřejném zasedání zastupitelstva městyse ve čtvrtek 8. prosince 2011 v místním kině za přítomnosti zástupců firmy Noel, kteří podají odborné vysvětlení.

P O Z V Á N K A

Na veřejné zasedání Zastupitelstva městyse Velké Němčice konané ve čtvrtek dne **8. 12. 2011 v 19⁰⁰ hod.** v místním kině.

Program zasedání:

1. Zahájení
2. Zpráva o činnosti rady městyse
3. Kontrola plnění usnesení z minulého zasedání
4. Prodej parcely č. 4114/94 o výměře cca 256 m²
5. Prodej části parcely 4015/22 o výměře cca 2m²
6. Záměr na pronájem pozemku p. č. 4253 o výměře 1565 m²
7. Rozpočtové opatření č. 8/ 2011
8. Schválení smlouvy o započtení peněžité pohledávky s VaK Břeclav.
9. Schválení smlouvy o upsání akcií s VaK Břeclav
10. Úprava ceny knihy „Velké Němčice“ vzhledem ke zvýšené DPH
11. Schválení dodatku smlouvy o zajištění financování systému IDS JMK
12. Rozpočtové provizorium do doby schválení rozpočtu na rok 2012
13. Schválení plánu inventur na rok 2011
14. Schválení názvu ulic dle platných norem českého pravopisu
15. Diskuse – projednání možnosti rozšíření kabelové televize za přítomnosti zástupců firmy NOEL
16. Návrh na usnesení
17. Závěr

Sbírka fondu Sidus

Tak jako v minulých letech i letos nás oslovil fond Sinus se sbírkou pro děti, které se léčí v nemocnicích. Rodiče si mohli zakoupit knížečku Sidusáček za 39 Kč. Chtěli bychom tímto poděkovat všem rodičům dětí, kteří do tohoto dobročinného projektu přispěli a tím také pomohli k zajištění prostředků na pomoc při léčbě vážně nemocných dětí v ČR. Celkem jsme vybrali 789Kč. Děkujeme.

Více informací na: www.fondsidus.cz

Ohlas na článek - „O dvou vesnicích a jménech jejich občanů“

František Válka

Při psaní tohoto článku jsem ještě nevěděl, že zmíněný pan Mrkvica, který se oženil do Starovic, se jmenoval Jan a že ve Velkých Němčicích žije jeho příbuzní.

Po zveřejnění článku ve Zpravodaji č. 11 se mi ozvala paní Štefka Mrkvicová z ulice U Rybníka a řekla mně, že zmíněný Mrkvica měl tři sourozence a v dnešní době má v Němčicích devět prasynovců a praneteří.

Rozloučení s babím létem aneb svítíme broučkům na cestu

Táňa Šedová

Ve středu 19. října v 16 hodin pořádala naše školka pro děti a rodiče Rozloučení s babím létem aneb svítíme broučkům na cestu. Vstup do MŠ byl pěkně vyzdoben broučky s lucerničkami. Zde byl také start našeho společného odpoledne. Po barevných značkách děti s rodiči hledali cestu ke stanovištím, kde měli plnit připravené úkoly. Prvním úkolem bylo dokreslit berušce puntíky na zadeček, druhým úkolem bylo hod šiškou na cíl, třetí úkol byl odvážný, projít lesem se světýlkem a čtvrtým, tedy již posledním úkolem, bylo poskládat papírové puzzle berušky. Každé dítě mělo u sebe žlutou kartičku a do ní dostávalo za splněné úkoly razítka. Na konci cesty děti čekalo velké překvapení, kterým byla Podzimní královna. Přijela na podzimním kočáře taženém koněm. Podzimní královna mile přivítala rodiče i děti, pochválila děti a rodiče za splnění úkolů a děti dostaly medaili a diplom za odvalu. Děti Podzimní královně a všem přítomným zazpívaly „broučičí“ písničku a řekly básničku o berušce. Podzimní královna děti odměnila svezemím na svém podzimním kočáře. Na cestu jim svítila lucernička. Společně strávené odpoledne se nám vydařilo a vykouzliho dětem i rodičům úsměv na rtech.

Mravencovo desatero“- ekocentrum Soběšice

Táňa Šedová

Ve středu 12. 10. 2011 se vydaly děti ze třídy Berušek – tedy předškoláci na výlet do ekologického centra v Brně Soběšicích, kde se zúčastnily výukového programu environmentální výchovy s názvem „Mravencovo desatero“.

Získali jsme tu veškeré informace o životě mravenců. Skládali jsme tělo mravence z papíru, skládali jsme ve dvojicích puzzle mravenců od vajíčka přes larvu, kuklu, až po hotového mravenečka. Nejzábavnější bylo prolézání makety obrovského mraveniště a bylo to i trochu strašidelné. Vyrobili jsme si mravenčí tykadla a potom jsme při vycházce podzimním lesem plnili různé mravenčí úkoly. Zahráli jsme si i legrační hru na mravenci, berušky a mšice. V lese jsme si prohlédli skutečné mraveniště lesních mravenců ve ztrouchnivělém pařezu a potom ještě jedno z listů a jehličí. Pozorovali jsme pilné mravence při práci.

Počasí nám přálo, na štěstí začalo pršet až při zpáteční cestě do školky. Ve školce jsme si nakreslili mraveniště i mravenečky. Program se všem líbil.

Poděkování....

Základní škola ve Velkých Němčicích obdržela v těchto dnech jako dar kytaru od **firmy Furch**. Rádi bychom poděkovali prostřednictvím místního zpravodaje panu Furchovi a věříme, že se s jeho hudebním nástrojem představíme na některém z našich dalších vystoupení pro občany naší obce.

Charita České republiky

Pořádá v sobotu **7. ledna 2012 od 9,00 hodin ve Velkých Němčicích tradiční Tříkrálovou sbírku.**

Výtěžek sbírky bude věnován na pomoc všem sociálně slabým lidem. Děkujeme všem občanům, kteří se sbírkou zúčastní.

Základní škola Velké Němčice vás zve

VÁNOČNÍ DÍLNY

v **pondělí 12. prosince 2011 od 16 do 18 hodin.** pod vedením studentů ze SOŠ a SOU z Rajhradu si můžete vyrobit vánoční dekoraci (cena asi 130 Kč podle použitého materiálu) nebo si zakoupit hotový výrobek.

V dílnách pod vedením našich učitelů a žáků si můžete vyrobit různé maličkosti. Vstupné 20 Kč použijeme na zakoupení potřebného materiálu.

SPOLEČENSKÁ KRONIKA

V měsíci prosinci letošního roku oslaví významné výročí



Milena Mrkvicová 70 let
Křepická 341

K životnímu jubileu blahopřejeme a do dalších let přejeme hodně zdraví a osobní spokojenost.

OREL JEDNOTA VELKÉ NĚMČICE

Vás srdečně zve na

ŠTĚPÁNSKOU ZÁBAVU

Na Boží hod vánoční v neděli

25. 12. 2011 ve 20:00 hod.

v kulturním domě

K tanci a poslechu hraje hudební skupina Raffael

Základní škola Velké Němčice Vás zve na tradiční

VÁNOČNÍ ZPÍVÁNÍ

Pondělí 19. 12. 2011 v 17,00 hod. v kostele ve Velkých Němčicích.

Dobrovolné vstupné bude věnováno domovu Betlém v Kloboukách.



PROGRAM KINA

16. 12. 2011, (pátek), 19,30 hod.
KAMARÁD TAKY RÁD
Komedie.

20. 12. 2011, (úterý), 17,00 hod.
ŠMOULOVÉ
Animovaná komedie